

# 守护河流 有你有我 “河小青”净滩志愿服务 以行动助力生态文明建设

本报讯 近日,如意湖团工委在郑东新区团工委的指导下,组织开展“守护河流,有你有我”“河小青”净滩志愿服务活动,引导青少年增强爱河护河意识,以实际行动助力生态文明建设。

沿着熊耳河的小河道,青少年志愿者们相互配合、共同行动,手拿夹钳、垃圾袋等工具进行拉网式清理。经过1个多小时的劳作,无论是草丛中的垃圾,还是河道两旁的废弃物、纸巾、果皮、烟

头等被“一扫而尽”。在清理垃圾的同时,志愿者还为青少年们讲解如何正确使用救生圈和未成年人防溺水安全教育知识,结合真实案例告诉辖区青少年们到陌生水域的危险性。

“妈妈经常带我参加志愿服务活动,每一次都能收获快乐和成长。”参加活动的小小志愿者们纷纷表示要以身作则,从自身做起,保护河流,争做环保小卫士。

下一步,如意湖团工委将继续组织开展“河小青”志愿服务活动,动员更多关注环保的青少年积极投身到“河小青”志愿服务实践中,共同守护绿水青山。  
记者 王阳 通讯员 刘学馨



## 馨悦苑社区 文明上网 你我同行



本报讯 近期,馨悦苑社区开展了“文明上网,你我同行”为主题的网络安全宣传活动,进一步提升居民的网络安全意识,营造安全、健康、文明、和谐的网络环境。

志愿者老师带领大家学习了《全国文明上网公约》,倡导大家在日常工作生活中要树立网络安全意识,营造风清气正的网络

空间。之后向居民发放文明上网倡议书,讲解文明上网相关知识,引导人人争做文明上网表率。

通过此次活动,大家纷纷表示要从自身做起,坚决抵制和打击各类网络违法和不文明行为,做网络安全的守护者、网络文明的践行者和宣传者,共同营造健康文明的网络氛围和文化环境。  
记者 王阳 文/图

## 商务区社区 排查地下空间安全

本报讯 为做好辖区安全管理工作,预防火灾隐患的发生,确保辖区安全形势持续平稳,8月28日,如意湖办事处商务区社区开展地下空间安全隐患排查工作。

工作人员首先对各个楼宇物业楼内的地下空间进行了全面排查,重点对楼内消防设备、防汛物资准备情况,以及是否存在人员居住、私拉电线等问题进行了全面的检查。检查中发现有部分楼宇存在地下杂物堆积情况,工作人员要求物业负责人立即清除杂物,同时,要求地下空间管理主体每周开展一次安全隐患自查,杜绝安全隐患。

此次安全隐患排查,进一步提升了各单位负责人的安全意识、大局意识和责任意识。接下来,商务区社区将继续扎实



做好地下空间安全隐患排查,做好防范措施,营造良好的消防安全环境。  
记者 王阳 通讯员 张露 文/图

## 绿城百合社区 不断提高辖区群众识骗防骗能力



本报讯 8月25日上午,如意湖办事处绿城百合社区开展防诈骗宣传行动,不断提高辖区群众识骗防骗的能力。

社区工作人员就电信网络诈骗的主要手段,以及遇到诈骗时该如何应对,如何处理等话题进行了讲解,告诫居民不要轻信任何中奖及抽奖的手机短信,不要随意点击手机信息中来历不明的

链接。同时提醒大家若遭遇诈骗,及时向公安机关报案,重点针对老年群体大力宣传普及防范电信网络诈骗金融知识,通过案例介绍防范电信诈骗的措施以及识别方法,提升居民自我保护能力。

下一步,绿城百合社区将持续加大宣传力度,提高居民安全防范意识,提升辨别真伪能力。  
记者 王阳 通讯员 秦伟博 文/图

## 绿地社区 联合物业开展防汛演练活动



本报讯 近日,如意湖办事处绿地社区联合辖区物业开展防汛应急演练活动,进一步提高辖区防汛应急处置能力,增强居民汛期安全意识,确保人民群众生命财产安全。

演练现场,演练模拟地下车库在持续强降雨下遭受雨水倒灌的应急处置。接到指令后,演练人员立刻分为抢险组、车辆疏散组、警戒组等多组功能小组投入抢险。抢险组人员迅速将大

量沙袋堆放在地下车库入口,形成防洪墙,车辆疏散组人员负责引导业主车辆远离险情。所有演练人员配合默契,演练过程指挥有力、处置有效,本次演练各项内容顺利完成,达到了预期的效果。在演习的过程中,社区及物业人员还向群众发放宣传册进行防汛宣传,让居民了解防汛知识。

此次防汛应急演练,提升了社区防汛应急队伍的应变能力,增长了社区及辖区物业单位防汛应急的实战经验,提高了社区居民物业人员的安全意识,真正做到安全治理模式向事前预防转型。同时,增强了辖区居民防汛意识,为保障辖区居民汛期财产安全打下坚实的基础。  
记者 王阳 通讯员 赵慧琴 文/图

## 联盟新城社区 排查商铺安全隐患



本报讯 8月24日上午,如意湖办事处联盟新城社区联合市场监督管理人员进行逐家开展专项排查,保障辖区内商铺的经营安全,杜绝各类违法经营及安全隐患。

检查组挨家挨户走访了辖

区内商铺,查看营业执照等各种证件是否齐全、餐饮店健康证是否在有效期内等。检查中,市场监督管理人员向商铺负责人了解了商铺的灭火器等消防器材的配备情况,同时对是否使用大功率电器、有无电线老化等

情况进行了实地查看,并督促商铺负责人严格落实安全生产及消防安全主体责任,加强消防安全日常排查,落实好场所内用电、用火、用气等安全防范工作。社区工作人员和市场监督管理人员定期走访辖区内沿街商户,听取沿街商户在经营中遇到的问题及他们提出的建议,及时解决。同时,定期开展沿街商铺用气安全检查,对沿街商铺营业执照等年审工作进行及时提醒。

下一步,联盟新城社区将继续加强商铺的专项检查工作,切实保障商铺合法经营,保证居民安全。  
记者 王阳 通讯员 司晴晴 文/图